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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 15:30 del jueves 3 

de abril de 2025. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Con número reglamentario declaro abierta la sesión ordinaria del día 

de la fecha. 

 

2.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En primer lugar, corresponde poner en consideración el listado de 

Asuntos Entrados. 

 Tiene la palabra la concejala Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— Para solicitar la incorporación a Asuntos Entrados de los expedientes: 274.869, 

274.870, 274.871, 274.876, 274.878, 274.879 y 274.880. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.—   Para solicitar el ingreso de los expedientes 274.857 y 274.860.  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra el señor concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Para solicitar el ingreso de los expedientes 274.858, 274.859, 274.861, 274.863 y 

274.875. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta.  Para ingresar los expedientes 274.873 y 274.874. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—Si nadie más hace uso de la palabra, ponemos en consideración el 

listado de Asuntos Entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

3.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el plan elaborado por la 

comisión de Labor Parlamentaria para la sesión del día de la fecha. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

4.— Versiones taquigráficas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración para su aprobación la versión 

taquigráfica de la sesión del 6 de marzo de 2025. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

5.— Resoluciones administrativas: comunicaciones altas y bajas de personal político; 

autorización contratación auditoría IRAM; autorización entrega de subsidios; ratificación 

convenio.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración las resoluciones 

administrativas: (lee) «Expediente 1493-R-2025, Lifschitz comunica alta y baja de personal político; 

expediente 1494-R-2025, Labor Parlamentaria, autoriza contratación para auditoría con la firma 

IRAM; expediente 1495-R-2025, Martínez comunica alta y baja de personal político; expediente 
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1496-R-2025, Labor Parlamentaria, autoriza entrega de subsidios; expediente 1497-R-2025, 

Calatayud comunica alta y baja de personal político; expediente 1498-R-2025, ratifica convenio con 

Grooming Argentina Asoc. Civil». 

 Se pone en consideración el listado de resoluciones administrativas. 

—Se practica la votación de las resoluciones 

administrativas a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

6.— Homenaje 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Cardozo. 

Sr. Cardozo.— Gracias, señora presidenta.  Tal como se lo anticipé a usted y a varios presidentes de 

bloque, no voy a pedir ni un minuto de silencio, ni un minuto de aplausos, ni tampoco voy a hacer un 

panegírico edulcorado porque a él le hubiese caído muy mal, pero sí, una pequeña recordación acerca 

de la figura de Raúl «Bigote» Acosta, que falleció el fin de semana pasado.  

Un hombre filoso, un hombre polémico, un hombre que generó odios, amores, pero que dejó 

una huella en esta ciudad de Rosario, en el periodismo, en la cultura, sobre todo su gran pasión que 

era la poesía, hizo e impulsó una cantidad de hitos culturales como el Diario de Poesía, como el 

Festival, como la Cantata Rosario, que se interpretó el año pasado y el ante año pasado en el teatro 

La Comedia y en el ECU con gran éxito, grandes músicos de la ciudad hicieron la música y él hizo 

la letra, y que me parece, merece este tipo de recordatorio, repito, una persona polémica, que 

interpelaba, que muchas veces nosotros mismos cuando éramos invitados de sus espacios 

periodísticos a veces nos íbamos enojados porque pensábamos que íbamos a difundir nuestras ideas 

y teníamos que defendernos como gato panza arriba, pero bueno, era su forma, era su forma, y durante 

sesenta años lo desarrolló y lo hizo en la ciudad de Rosario.  

Así que estas palabras de uno de sus amigos más jóvenes y un saludo especial para Carmen, 

para Felo, para Manu y para Vicky, su familia, sus hijos del corazón también y para sus amigos de 

todas las barras, del periodismo, de sus amigos de la vida, nombro algunos, Pablo, el Peludo, Edgar, 

Ceferino, Héctor, Berenguer, Nelson, el Canario, Caito, Daniel, Alejandra, la Gringa, Palito, o sea 

ustedes ven, hay de todo, hay periodistas, hay sindicalistas, hay radicales, hay peronistas y hay de 

todo un poco. Así que con este tono que seguramente es el que él hubiese preferido y voy a apelar a 

un lugar común que seguramente a él tampoco le hubiese gustado mucho: un beso en la frente, Bigote.  

—Aplausos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si me permiten, voy a hacer uso de la palabra desde acá porque no 

me lo perdonaría si no dijera algunas palabras. [Asentimiento] Como me llamaba, su rubia de 

cabecera, y sé que tenía mucho afecto porque así lo conversábamos tanto por Norma [López] como 

por Caren [Tepp] que había sido su última adquisición [risas] su última rubia, y la verdad es que era 

un periodista, yo tenía mucho enojo esta semana porque se fue así, rápido, no dejó que nos pudiéramos 

despedir; el día de su cumpleaños, que muchos queríamos ir a visitarlo, fue el momento donde ya se 

planteaba que no iba a llegar al día siguiente; sé que no le hubiera gustado, pero como yo hacía todo 

lo que él no quería que yo haga, lo voy a homenajear de esa manera, diciendo que a pesar de que era 

una persona muy testaruda, era un gran investigador, estaba todo el tiempo cuestionando, interpelando 

todas las decisiones de todos los niveles de gobierno, no se casaba con nadie y aunque fuera tu amigo 

o mejor dicho, porque era tu amigo siempre te decía todo lo que uno hacía mal y te lo decía 

permanentemente y que son de esas personas que aunque uno no coincida en absolutamente nada a 

lo mejor de sus posicionamientos sobre un determinado tema, siempre lo hacía con mucho respeto y 

escuchando cuando uno pensaba distinto, cosa que es muy difícil en estos días. Y a veces se convencía 

a partir de un diálogo, de un debate cosa que también es muy difícil tanto en los que hacemos política 

como en el periodismo que cuando ya tenemos alguna posición planteada se nos hace a veces muy 

complicado cambiar de opinión. Él era de esos que cambiaban de opinión y se ponía la camiseta de 

la nueva opinión sin ningún problema y sin ningún tapujo.  
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Así que voy a extrañar esos mates en su casa, esos almuerzos una vez por mes, cada primer 

miércoles de mes, casi como una cita obligatoria; y decir que nos va a hacer falta como ciudad, nos 

va a hacer falta, alguien que es del lugar que le tocara ocupar, ya sea una radio muy conocida o una 

radio con mucho menos audiencia, nunca tenía problemas en decir lo que pensaba sobre el que lo 

pensaba y de sostenerlo al aire como en privado. Bueno, eso es bastante difícil a veces hoy en estos 

días. Así que lo vamos a recordar con una sonrisa como dice Charly [Cardozo], que a él le hubiera 

gustado. Sí yo sí, pido un aplauso para para él, porque se lo merece. (Aplausos)  

 

7.— Manifestación adhesión a la conmemoración de los 110 años del genocidio perpetrado 

contra el pueblo armenio  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, seguimos entonces.  Vamos a dar tratamiento a los 

expedientes del Orden del Día.  

Se tratará el asunto n.º 1, expediente 274.669-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala López. 

Sra. López.— Gracias presidenta. Si me permite el autor de la iniciativa incluir la firma del bloque 

Justicia Social para acompañarlo. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, cómo no. Incluimos las firmas de Caruana, de López, de Romero, 

de Rey, de Roca. Fiatti, ponga a la firma los proyectos antes de aprobarlos. Gigliani también. El 

bloque de Ciudad Futura también. Muy bien, excelente. Entonces serán adjuntadas las firmas. 

Ponemos en consideración el expediente. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

8.— «Día municipal de la prevención de la violencia en el noviazgo», cada 27 de mayo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.º 2, expediente 274.678-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Rey, tiene la palabra. 

Sra. Rey.— Gracias presidenta. 

Este es un proyecto de ordenanza que trabajamos juntos a Edgardo Aló, quien preside la 

Fundación Carolina Aló.  

Para los más jóvenes les cuento que Carolina tenía 17 años, y el 27 de mayo de 1996 fue 

asesinada por quién era su novio, Fabián Tablado, de 113 puñaladas. Fue uno de los crímenes más 

cruentos, uno de los feminicidios más cruentos del cual creo que todos tengamos memoria.  

Es por eso por lo que su papá Edgardo Aló, a través de la Fundación que preside, está tratando 

de que esto se replique en los municipios de todo el país, establecer el 27 de mayo de cada año como 

el Día municipal de la prevención de la violencia en los noviazgos. Esto ya ocurre en Bahía Blanca, 

en CABA también, por supuesto, desde Rosario nos sumamos a este día para trabajar con los jóvenes, 

para hacer tareas de concientización.  

Y también acompañamos a este papá que ha perdido de manera tan cruel a su hija, con esta 

iniciativa, que ojalá se replique en todo el país, nosotros tenemos aquí el proyecto, y lo ponemos a 

disposición para todos los concejales de todo el país que lo quieran replicar, y los invito a todos los 

colegas aquí presentes a que sumen la firma. Muchas gracias. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Rey. Sí concejala Irigoitia, Ciudad Futura, López, 

Gigliani, Romero, Caruana, todo Unidos, todos ustedes también, todos. Muy bien, excelente. Con la 

firma de todos, ponemos en consideración el expediente. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

9.— Solicitud cumplimiento Decreto 60.394  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.º 3, expediente 267.057-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

10.— Placa conmemorativa  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 272.703-C-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

11.— Aceptación donación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 273.964-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

12.— Solicitud implementación Ordenanza 10.058  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 274.228-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

13.— Denominación «Alta en el cielo», sector parque a la Bandera  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 274.327-P-2025. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14.— Solicitud informe sobre estado edilicio CMD Norte 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 8, expediente 274.466-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, presidenta.  

Este expediente tiene por objeto reunir algo de información al respecto del estado edilicio y 

las obras, sobre todo de las obras proyectadas para el Centro Municipal de Distrito Norte Villa 

Hortensia, en virtud de que hace poco tiempo los trabajadores organizados a través del Sindicato de 

Trabajadores Municipales, le reclamaban al municipio y a las autoridades pertinentes que 

evidentemente no se podía seguir trabajando en el estado en que se encuentra el edificio, y tampoco 

se podía seguir atendiendo a los rosarinos y rosarinas que asisten a ese espacio en busca de vincularse 

con las áreas municipales.  

Así que lo trabajamos a este expediente en la comisión de Gobierno, pulimos un poco el texto 

para que las preguntas sean certeras, pero la intención que busca es echar un poco de luz, y también 

poner en conocimiento de trabajadores y de ciudadanos, qué es lo que se está proyectando sobre este 

edificio bellísimo, inmenso de un tremendo valor patrimonial para nuestras ciudad, pero donde 

también circulan un montón de rosarinos y que, de mínima, debemos garantizarles condiciones de 

seguridad, para trabajar a quienes allí cumplen sus funciones como trabajadores municipales, pero 

también a quienes van a hacer sus trámites.  

Así que agradezco el trabajo en comisión, y la prioridad para darle tratamiento, y por supuesto, 

estaremos muy pendientes de que nos hagan llegar la información. Queremos saber cuáles son las 

obras proyectadas, y también queremos saber por qué está en el estado edilicio en que está. Me 

contaban los trabajadores que en estos días le iban a celebrar el cumpleaños número cuatro al ascensor 

que dejó de funcionar hace ya todo ese tiempo. Sigue una innovadora manera de protestar por mejores 

condiciones de trabajo, y que eso, inevitablemente también repercute en la accesibilidad de personas 

con discapacidad al espacio. Bueno, y en todo lo que sabemos, cuando las condiciones edilicias no 

están dadas. 

Nada, me parece que es una responsabilidad también seguir de cerca este tipo de situaciones, 

porque las instituciones las hacen, por supuesto, quienes mantienen día a día las puertas abiertas, pero 

también la manera de cuidar, y de proteger, y de justificar la presencia del Estado, su infraestructura 

y sus instituciones, es teniéndolas bien.  

A ver, nosotros somos defensores de que se descentralice el Estado, nosotros somos 

defensores de que el Estado invierta para el mejoramiento de los espacios públicos, pero la verdad es 

que queremos que esté linda esa cara del Estado en territorio, y por eso creo que debemos garantizar 

las condiciones mínimas, estéticas, pero sobre todo estructurales para que este tipo de edificios, que 

representan al municipio en el Distrito Norte estén en condiciones. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Irigoitia. 

Ponemos en consideración el expediente. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Concejala Irigoitia, tiene la palabra. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Me olvidé de mencionar que, en el expediente anterior, 

el pedido de informe, introdujimos algunos cambios que ya fueron enviados a Secretaría 

Parlamentaria, pero me pidieron que lo dijera por micrófono para que quedara registrado. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. 

 

15.— Modificación art 2° Ordenanza 10.212  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se tratará el asunto n.º 9, expediente 274.494-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Okey. ¿Puedo contarlo desde acá? ¿Para los que no estuvieron en 

Gobierno? (Asentimiento)   

Es un proyecto de modificación de la ordenanza de Fiestas Clandestinas. En realidad, surge a 

partir de, como se los comentaba a muchos hace un par de reuniones parlamentarias, y lo comentaron 

en la comisión de Gobierno esta semana, surge a partir del requerimiento de varios grupos de vecinos, 

fundamentalmente de zona norte, de zona noroeste de la ciudad, que veían de alguna manera 

interrumpidos sus descanso los fines de semana en horarios no habituales, donde estaban, se 

encontraban linderos por ahí a eventos, digo eventos, porque no necesariamente era una fiesta, 

eventos donde en casas particulares, bajo la figura del alquiler temporario, aparecían eventos con una 

cantidad de personas inadecuada para la casa en cuestión. Estamos hablando de a lo mejor casas para 

10, 12 personas, en donde había eventos para 50, 60 personas, donde había difusión musical, donde 

había estacionamiento en la vereda, donde había circulación mucho más de la habitual todos los fines 

de semana, y donde se corroboraba de alguna manera que eran alquileres temporarios todos los fines 

de semana a personas diferentes, muchas de las cuales estaban bajo la figura de páginas de redes 

sociales que las promocionaban para despedidas de solteros, para encuentros de turistas que querían 

hacer fiestas en Rosario. Y estamos hablando de casas particulares que no están habilitadas ni para 

hacer fiestas ni para eventos masivos. Sí, por supuesto, para alquileres, ningún problema, pero no con 

esta finalidad.  

Entonces vimos que la mejor salida era ampliar el concepto dentro de la ordenanza de fiestas 

clandestinas, lo que serían eventos no habilitados, en donde pusimos una serie de supuestos que se 

tienen que dar para que el municipio pueda actuar, tanto en el momento como en la sanción por la 

realización del evento, tanto al dueño como al productor de dicho evento. Entonces hablamos de 

periodicidad, es decir cuando se constate la periodicidad de utilizar una casa particular para un evento 

que no está habilitado, cuando se plantee la reiteración de denuncias y reclamos de vecinos por ruidos 

molestos, de violación a las normas de convivencia, como el estacionamiento de más coches en 

lugares donde no está permitido. Es decir, son ocho supuestos, que ustedes pueden leer en la 

modificación, y se tienen que dar al menos dos para que el municipio pueda constatar efectivamente 

que es un evento que no está habilitado para eso, y que pueda interrumpirlo en el momento y sancionar 

luego al dueño o al productor del evento. 

Esto lo hicimos para que el municipio pueda tener una herramienta para poder controlar, 

porque si no, ustedes saben que cuando es una casa particular, hasta ahora el Gobierno solo podía ir 

a tocar el timbre y decirles que bajen la música o que no era correcto, como sucedió en zona norte, 

tener una moto de agua en una pileta. Pero como es un domicilio particular, es difícil intervenir si no 

constatamos que hay un evento que no está habilitado. 

Nosotros a los clubes les pedimos que cuando hacen una fiesta para recaudar fondos para un 

deporte tengan un permiso temporario, y no se lo estamos exigiendo a estos productores de eventos 

que alquilan las casas particulares, que no están habilitadas para eso. 

Entonces encontramos esta figura. Por supuesto que aceptamos todas las modificaciones de 

redacción que correctamente nos sugirieron, y la idea es que hoy tengamos una herramienta como 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 3 DE ABRIL DE 2025   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 14 

municipio, para poder controlar y sancionar cuando haya eventos de estas características. Solo quería 

informar esto. 

Concejala Pellegrini, tiene la palabra. 

Sra. Pellegrini.— Señora presidenta, lo que figura en el sistema no es la redacción definitiva. 

Acordamos una serie de modificaciones que se van a acercar por Secretaría Parlamentaria para 

especificar este supuesto claramente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, son las que acordamos con la concejala, entre otros. ¿La tienen 

ya a disposición para subirlo al sistema? (Asentimiento). 

Bueno, si nadie más hace uso de la palabra, ponemos en consideración el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

 

16.— Solicitud cumplimiento Decreto 66.160  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 10, expediente 274.573-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Aceptación donación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 11, expediente 274.637-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Aceptación donación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 12, expediente 274.638-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

19.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 13, expediente 265.082-A-2022. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20.— Subdivisión de lotes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 14, expediente 271.445-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejala Gigliani, tiene la palabra. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Para expresar nuestro voto negativo en este expediente. 

En principio, porque la posibilidad de subdividir era en el caso del supuesto para anexar a un lindero, 

que no es este el caso. La argumentación de los particulares para solicitar la subdivisión está 

relacionada a cuestiones de seguridad. Y, por otro lado, estamos en un lote que está catalogado, una 

vivienda catalogada como 2B, y parte de la discusión que se dio en la comisión de Planeamiento es 

que, si bien siempre se habla de un inmueble, la catalogación no es sobre el inmueble, sino sobre el 

lote en particular.  

En este caso hay una arboleda bastante importante que quedaría en el otro terreno que se 

subdivide, y creo yo que el artículo 2º del decreto que se va a votar el día de hoy debería haber estado 

como mínimo saldado antes de que el Concejo apruebe la subdivisión, es decir el relevamiento de la 

forestación existente, identificando los ejemplares factibles de ser retirados, reemplazados y a 

preservar. 

Votado así me parece que es prácticamente una cuestión de fe con la que no estamos de 

acuerdo. Nada más, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani. Si nadie más hace uso de la palabra, 

ponemos en consideración el expediente. Lo hacemos por pulsadores. 

―Dialogan. 

―Se presentan problemas para habilitar la votación 

electrónica. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿La única que vota en contra es la concejala Gigliani? Intentamos 

nuevamente por pulsadores. 

―Dialogan. 

―Se presentan problemas para habilitar la votación 

electrónica. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Quiénes votan en contra? Gigliani y Caruana.  

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veinticuatro votos positivos y dos votos negativos. 

Queda aprobado el expediente por mayoría reglamentaria. 

 

21.— Supresión de calle  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 15, expediente 272.156-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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22.— Registro de obras ejecutadas sin permiso  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expediente 272.451-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expediente 272.946-G-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Excepción para normativa de publicidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expediente 273.341-C-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.― Patrimonio histórico cultural, puente Arijón 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expediente 273.966-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Suscripción convenio según programa preservación de patrimonio  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expediente 273.987-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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27.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 273.995-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Regularización obras sin permiso  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 274.195-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Solicitud gestión aumento presencia policial y refuerzo de patrullaje  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 274.703-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud instalación luminarias LED antivandálicas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 24, expediente 272.093-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

    

31.— Solicitud construcción plaza  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 25, expediente 272.610-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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32.— Archivo de expedientes    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 26, expedientes 273.753-S-2024, 273.754-S-

2024, 273.755-S-2024, 273.756-S-2024, 273.757-S-2024, 273.761-S-2024, 273.768-I-2024, 

273.769-I-2024, 273.786-S-2024, 273.791-S-2024, 273.792-S-2024, 273.793-S-2024, 273.874-S-

2024, 273.875-S-2024, 273.877-S-2024, 273.878-S-2024, 273.957-S-2024, 273.998-S-2025, 

274.003-S-2025, 274.004-S-2025, 274.011-S-2025, 274.016-I-2025, 274.017-I-2025, 274.018-S-

2025, 274.019-S-2025, 274.020-S-2025, 274.021-S-2025, 274.027-S-2025, 274.037-S-2025, 

274.041-I-2025, 274.042-I-2025, 274.047-I-2025 y 274.049-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Solicitud instalación luminaria LED antivandálica  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 27, expediente 273.828-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Solicitud estudio para implementación cruce peatonal  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 28, expediente 273.886-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Solicitud instalación luminaria LED antivandálica  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 29, expediente 274.145-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Solicitud informe sobre «isla callejera»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 30, expediente 274.160-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

 

37.— Solicitud realización obras de adecuación zanjas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 31, expediente 274.199-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Solicitud colocación señalética de seguridad vial  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 32, expediente 274.213-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Solicitud estudio para pavimentación provisoria  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 33, expediente 274.214-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

40.— Solicitud estudio para instalación luces LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 34, expediente 274.221-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Solicitud estudio para pavimentación provisoria y desmalezamiento  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 35, expediente 274.223-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

42.— Solicitud estudio proyecto de ingeniería de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 274.230-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

43.— Solicitud estudio realización carpeta asfáltica provisoria  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expediente 274.273-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

44.— Solicitud inclusión en plan de reparación de veredas 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expediente 274.286-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

45.— Solicitud inclusión en plan de bacheos 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expedientes 274.301-P-2025, 274.302-P-

2025, 274.303-P-2025 y 274.311-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

46.— Solicitud inclusión en plan de recuperación de pavimento y bacheo 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expediente 274.314-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

47.— Solicitud realización mantenimiento y restauración puente  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expediente 274.355-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

48.— Solicitud estudio para reparación vereda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expediente 274.391-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

49.— Solicitud estudio para colocación reductores de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 274.394-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

50.— Solicitud estudio para colocación de reductores de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expediente 274.395-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Solicitud realización reparación vereda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 45, expediente 274.430-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

52.— Solicitud realización estudio técnico elementos reductores de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 46, expediente 274.446-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Solicitud inclusión en plan de bacheo 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 47, expediente 274.456-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud estudio para pavimentación provisoria  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 48, expediente 274.457-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Solicitud inclusión en plan de recuperación de pavimentos y bacheos 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 49, expedientes 274.472-P-2025 y 274.473-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud realización obras de adecuación de zanjas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 50, expediente 274.480-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

57.— Solicitud realización limpieza integral y desmalezamiento  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 51, expediente 274.504-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Solicitud informe sobre obras instalación de cloacas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 52, expediente 274.529-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Solicitud reparación de calzada y limpieza de loteo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 53, expediente 274.530-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

60.— Vuelta a comisión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 54, expediente 274.584-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar el regreso a Comisión y la recaratulación 

del expediente de orden 54 de la concejala Schibelbein, lo hemos acordado con la autora, para 

incorporar la comisión de Servicios Públicos, dado que es un expediente sobre los carriles exclusivos.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Entonces, ¿qué plantea?, la vuelta a comisión? ¿Está acordado con 

la autora? 

Sr. Fiatti.— Sí, está acordado con la autora, incorporándole la comisión de Servicios Públicos. 

—Dialogan. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejala Schibelbein arregle esto. Tiene la palabra la señora 

concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta, no, no, perdón, usted tiene razón concejala, en 

realidad a partir de una conversación con el concejal Fiatti, teniendo en cuenta que el concejal también 

tuvo algunas conversaciones con el Ejecutivo y que nos parece importante, que hace un tiempo 
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venimos discutiendo públicamente, no en este recinto, lo que es el tema de plan integral de movilidad, 

nos parecía importante también incluir la comisión de Servicios Públicos, pero tener una devolución 

del Ejecutivo, para de esa manera, todo el Cuerpo tener más elementos a la hora de debatirlo y 

discutirlo que es un tema que en la agenda pública, es decir de los vecinos y vecinas está, entonces, 

nosotros tener más elementos para dar una respuesta a tal efecto. Solamente por eso. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Schibelbein. Tiene la palabra la señora concejala 

Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta, que conste que se lo habíamos acompañado al proyecto. 

Me parece interesante esto que aportaba la concejala preopinante porque una de las cuestiones que 

no estaban planteadas acá y que hubo ya un pedido de informes por parte de la comisión desde hace 

varios años y que nunca fue contestado, es la prohibición de la habilitación de nuevas cocheras sobre 

carriles exclusivos y sabemos que siguen aumentando la emisión de permisos de edificación de 

nuevas construcciones en propiedad horizontal sobre carriles exclusivos lo que implica ingresos y 

salida de vehículos de forma permanente, que entiendo que ese también es un aspecto que debería 

sumarse para poder analizarse el conjunto de la temática. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el pedido de vuelta a 

comisión.  

 —Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

61.— Solicitud inclusión en plan de recuperación de pavimentos y bacheos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 55, expediente 274.654-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Solicitud informe sobre demoliciones  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 56, expediente 274.668-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

63.— Solicitud estudio para instalación elementos reductores de velocidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 57, expediente 274.677-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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64.— Entidad de bien público, Fundación de estudios clínicos  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 58, expediente 266.978-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

65.— Archivo de expedientes  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 59, expedientes 269.748-C-2024, 269.778-F-

2024, 270.518-T-2024, 270.519-T-2024, 270.523-T-2024, 270.553-T-2024, 270.615-T-2024, 

270.616-T-2024, 269.649-T-2024, 270.765-S-2024, 270.784-T-2024, 270.802-T-2024, 272.111-Y-

2024 y 273.724-Y-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

66.— Eximición impositiva   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 60, expediente 271.081-A-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

67.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 61, expediente 271.509-V-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

68.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 62, expediente 273.811-R-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

69.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 63, expediente 273.843-G-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

70.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 64, expediente 274.316-Q-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

71.— Eximición impositiva  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 65, expediente 274.501-L-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

72.— Inclusión como caso social 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 66, expediente 274.510-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

73.— Condonación deuda de TGI 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 67, expediente 274.555-C-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

74.— Condonación deuda de TGI  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 68, expediente 274.635-A-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

75.— Solicitud estudio para incorporación programa plaza de bolsillo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 69, expediente 273.037-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

76.— Solicitud estudio para incorporación programa plaza de bolsillo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 70, expediente 273.038-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

77.— Solicitud estudios fitosanitarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 71, expedientes 274.482-P-2025 y 274.554-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

78.— Solicitud intervención árbol  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 72, expediente 274.492-B-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

79.— Solicitud realización estudio fitosanitario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 73, expediente 274.505-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

80.— Solicitud realización estudio fitosanitario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 74, expediente 274.532-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

81.— Solicitud tareas de poda y escamonda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 75, expediente 274.549-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

82.— Solicitud tareas de poda y escamonda 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 76, expediente 274.550-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

83.— Solicitud tareas de poda y escamonda  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 77, expediente 274.551-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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84.— Solicitud realización estudio fitosanitario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 78, expediente 274.580-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

85.— Solicitud realización estudio fitosanitario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 79, expediente 274.586-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

86.— Solicitud realización estudios fitosanitarios 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 80, expedientes 274.611-P-2025 y 274.612-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

87.— Solicitud realización trabajos de poda 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 81, expediente 274.644-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

88.— Solicitud realización operativo de evaluación y mantenimiento de arbolado 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 82, expediente 274.722-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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89.— Vuelta a comisión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 83, expediente 273.190-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Rey. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta. 

 Luego de algunas conversaciones con el Ejecutivo, voy a pedir que este expediente vuelva a 

comisión. Vamos a realizarle algunas modificaciones. Le vamos a agregar una comisión más. Por 

supuesto, con el compromiso de ser aprobado una vez que se hagan todas estas modificaciones que 

vamos a estar trabajando. 

 Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Rey. Corresponde poner en consideración 

la vuelta a comisión, con el compromiso de que se apruebe con las modificaciones en la próxima 

comisión. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobada por unanimidad la vuelta a comisión. 

 

90.— Solicitud informe sobre tasa de cobertura de inmunizaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 84, expediente 274.462-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias señora presidenta. 

 Dos minutos para explicar por qué avanzamos con este proyecto que analizó la comisión de 

Salud del Concejo Municipal, a la que le estoy agradecida. 

 Se trata de un recorte más del gobierno de la Nación, en todo lo que significan los aspectos 

del plan de vacunación. Nosotros tenemos un plan de vacunación que, en el 2017, para la vacunación 

de la población infantil, era el 69 % de la cobertura. Ascendió en el 2022, con la vacuna pentavalente, 

al 80 %. Y en este momento, que la Organización Mundial de la Salud recomienda que sea del 95 % 

para enfermedades que han sido erradicadas de nuestro país, estamos en crisis. Porque justamente el 

recorte desde el Ministerio de Salud —pero es la lógica del presidente de la Nación, Javier Milei, 

como ya nos tiene acostumbrados— ha puesto también en tensión lo que significa la planificación de 

los calendarios para el cumplimiento de la cobertura de inmunizaciones a nivel de la población 

infantil, también en la ciudad de Rosario y en la provincia de Santa Fe. 

 Solicitamos entonces este pedido de informe, para ver cómo podemos colaborar con el 

municipio, acerca de cuáles son las partidas que se han destinado desde el municipio de Rosario, y si 

la provincia también ha destinado una partida para contribuir con la cobertura de inmunizaciones. 

 Y recordemos que estamos hablando de coberturas que tienen que ver con la vacunación 

pentavalente, que incluye difteria, tétanos, hepatitis B, haemophilus influenzae y la vacuna inactiva 

contra la polio. 

 Estamos hablando de cuestiones que retroceden en nuestro país, en la calidad de vida y en lo 

que significa el cuidado de la salud de las personas, y evitar muertes y discapacidades. 

 Sin embargo, la teoría del presidente de la Nación es seguir corriendo la línea de protección a 

las personas y la vida de las personas. 

 Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Si nadie más hace uso de la palabra, 

corresponde votar el despacho.  
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

91.— Solicitud intimación a propietario, realización limpieza y desinfección 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 85, expediente 274.483-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

92.— Solicitud realización inspección inmueble 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 86, expediente 274.610-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

93.— Solicitud colocación bebederos públicos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 87, expediente 274.648-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

94.— Solicitud garantía para atención odontológica en centro de salud 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 88, expediente 274.651-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

95.— Solicitud habilitación baños públicos con accesibilidad en Dirección General de Licencias 

y Habilitaciones y Departamento de Franquicias 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 89, expediente 274.652-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. 

 En este sentido lo que estamos pidiendo es que el municipio habilite baños públicos en las 

áreas de accesibilidad a la Dirección General de Licencias y Habilitaciones y al Departamento de 

Franquicias. 

 Entendemos que es la zona donde justamente va a haber modificaciones edilicias, porque 

estamos hablando de la manzana de calle Lagos y Pellegrini. Pero en este lugar, donde va, acude gran 

cantidad de personas, que tienen que ver con los transportes, transportes especiales; también lo que 

significan trámites para personas con discapacidad. Y no hay accesibilidad para los baños. 

 Entonces estamos pidiendo algo que nos parece absolutamente lógico y razonable: que se 

cuente con baños para las personas que allí puedan llegar a hacer un trámite. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. Si nadie más hace uso de la palabra corresponde 

votar el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

96.— Solicitud realización tareas de fumigación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 90, expediente 274.696-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

97.— Creación programa «Museos vivientes» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 91, expediente 273.650-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

98.— Deportista distinguido, Cristian «Kily» Alberto González 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 92, expediente 273.929-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

99.— Interés municipal, publicación digital «El kayak de travesía. Aspectos esenciales». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 93, expediente 274.467-P-2025. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

100.— Interés municipal, «IX Congreso Argentino de Podología» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 94, expediente 274.468-C-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

101.— Militante social y gremial, Juan José Sisca 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 95, expediente 274.488-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

102.— Interés municipal, libro «Los piojos en los 90. Del barrio a los estadios». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 96, expediente 274.719-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Para sumar la firma al expediente de orden 96, de autoría 

del concejal Romero. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Si nadie más hace uso de la palabra corresponde votar el 

despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la Sanción del C.M. 

 

103.— Solicitud instalación contenedores naranjas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 97, expediente 269.389-P-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

104.— Solicitud instalación contenedores, luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 98, expediente 272.013-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

105.— Solicitud instalación estación del sistema Mi bici Tu bici 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 99, expediente 273.450-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

106.— Solicitud reparación bocas de tormenta, desobstrucción zanjas, colocación volquetes y 

mantenimiento luminarias 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 100, expediente 273.451-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

107.— Solicitud realización desobstrucción boca de tormentas, eliminación de basurales, 

saneamiento desagües, colocación volquetes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 101, expediente 273.452-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

108.— Solicitud garantía para servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 102, expediente 274.081-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

109.— Solicitud refuerzo para recolección de residuos y colocación de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 103, expediente 274.157-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

110.— Solicitud cambio recorrido líneas del TUP y pavimentación definitiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 104, expediente 274.414-G-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

111.— Solicitud reparación y/o reposición de contenedor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 105, expediente 274.464-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

112.— Solicitud garantía para llegada servicio de barrido y limpieza, y colocación contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 106, expediente 274.477-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

113.— Solicitud gestión ante EPE reparación de veredas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 107, expediente 274.478-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

114.— Solicitud garantía servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 108, expediente 274.497-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

115.— Solicitud garantía servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 109, expediente 274.498-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

116.— Solicitud garantía servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 110, expediente 274.503-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

117.— Solicitud garantía para llegada servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 111, expediente 274.542-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

118.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reposición de columnas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 112, expedientes 274.587-P-2025, 274.588-

P-2025 y 274.589-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

119.— Solicitud colocación y/o reparación contenedor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 113, expedientes 274.594-P-2025 y 274.595-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

120.— Solicitud reposición y/o reparación contenedor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 114, expediente 274.616-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

121.— Solicitud gestión ante ASSA instalación de canillas comunitarias 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 115, expediente 274.627-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

122.— Solicitud gestión ante EPE reparación y/o elevación de tendido eléctrico 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 116, expediente 274.656-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

123.— Solicitud garantía e incorporación horario-línea del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 117, expediente 274.672-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— En discusión el despacho. Tiene la palabra la concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Gracias señora presidenta. 
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 El expediente que estamos tratando —voy a leer la carátula— es un decreto: que encomienda 

al Departamento Ejecutivo garantice e incorpore horario en grilla de la línea 140 del Transporte 

Urbano de Pasajeros. 

 Es una solicitud que nos llegó de los directivos, las directivas, de la escuela «Nuestra Señora 

de Itatí», del barrio Las Flores, de nuestra ciudad, que tiene que ver con una dificultad que están 

teniendo a raíz de las decisiones del Ministerio de Educación provincial, de la extensión horaria 

escolar que claramente hace que los chicos por la mañana ingresen en horarios que durante el invierno 

es de noche, y el turno tarde se retire a las 18 horas donde, como sabemos, ya la noche va cayendo y 

eso claramente cambia las formas de movilidad y de traslado de los niños y las niñas, tanto en el 

ingreso en el horario matutino, como la salida, el egreso, en el turno tarde. 

 Ellas particularmente lo que nos acercaron fue, de manera anticipada de alguna forma, una 

problemática que están viendo va a ocurrir con este cambio de horario. También les afecta el recorrido 

del transporte, las frecuencias del transporte. Y lo que están solicitando, en el caso puntual del barrio 

Las Flores, es que se pueda prever que la línea 140 pueda estar pasando alrededor de las 18:10 o 

18:20 por la parada 2217, que es la que está en la puerta del colegio, para poder garantizar el traslado 

tanto de los directivos como de los docentes, como así también de los padres y madres que no 

necesariamente se trasladan a pie dentro del barrio. 

 A raíz de este pedido, que agradezco a la comisión de Servicios Públicos que lo hayan tomado, 

estamos también trabajando desde el bloque la posibilidad de pensar en un decreto para que el Ente 

de la Movilidad pueda hacer un relevamiento de cuáles son otros establecimientos educativos de 

nuestra ciudad que se encuentran en determinadas zonas donde la frecuencia del transporte de 

pasajeros no tiene una frecuencia que les garantice que al momento de salir de trabajar o, en el caso 

de los estudiantes, de estudiar, de las escuelas, puedan tener de manera inmediata el paso del 

transporte urbano de pasajeros. 

 Creemos que es una problemática muy concreta que está afectada por este cambio en las 

medidas del Ministerio de Educación de extensión horaria y que, claro está, en las situaciones donde 

oscurece, la situación por ahí de exposición o de vulnerabilidad ante situaciones de mayor riesgo o 

inseguridad aumentan. Y por eso, nos pareció que era una iniciativa interesante, para el caso concreto 

del barrio Las Flores y de la comunidad de Itatí, pero también para que le podamos solicitar al 

Ejecutivo —y así vamos a ingresar un proyecto— para que tanto desde la comisión de Seguimientos, 

que me decía el concejal Ferrero que también iba a llegar la inquietud, como algún decreto que 

podamos trabajar desde el Concejo, se haga este relevamiento y podamos actuar de manera anticipada 

garantizando la frecuencia en el momento indicado para que toda la comunidad educativa de nuestra 

ciudad pueda adaptarse a las nuevas disposiciones ministeriales en términos de horario educativo pero 

así también preservar su seguridad. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Si nadie más hace uso de la palabra, se 

vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

124.— Solicitud gestión ante ASSA desobstrucción desagües cloacales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 118, expedientes 274.680-P-2025 y 274.681-

P-2025  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

125.— Solicitud reubicación de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 119, expediente 274.682-P-2025 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

126.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reposición de columnas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 120, expedientes 274.685-P-2025 y 274.686-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

127.— Solicitud estudio para colocación contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 121, expedientes 274.697-P-2025 y 274.699-

P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

128.— Solicitud gestión ante ASSA solución a problemática de caños pinchados o dañados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 122, expediente 274.715-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

129.— Solicitud incorporación bibliotecas populares a circuitos turísticos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 123, expediente 272.877-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala López. 
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Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Bueno, este proyecto es una iniciativa que la trabamos 

junto con la Asociación de Bibliotecas Populares de la ciudad de Rosario, y básicamente en lo que 

consiste es que puedan ser incorporadas por la tarea que desarrollan a todo lo que significan los 

circuitos turísticos de la ciudad de Rosario. Hay muchísimas bibliotecas públicas que participan 

activamente reivindicando la organización popular, reivindicando el acceso a la lectura con talleres 

de literatura, con otro tipo de talleres que reúnen en sus mesas y en sus espacios a rosarinos y 

rosarinas.  

Necesitamos que también las bibliotecas populares sean parte de los recorridos para armar, 

para generar mayor acceso a la cultura, mayor conciencia de lo que significa una institución, que es 

una institución que genera lazos sociales para tener, además, pensamiento crítico en una sociedad 

que, hoy por hoy, más lo necesitamos. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala López. Solicitan incorporar la firma los concejales 

Caruana, Irigoitia, Rey, Cavatorta, el bloque de Ciudad Futura, Fernanda, también, Gigliani y yo.  

Si nadie más hace uso de la palabra, se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

130.— Interés municipal, actividades en el marco del 75° aniversario de la peña fotográfica 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Corresponde pasar el tratamiento de listado sobre tablas. Se votará 

si se trata sobre tablas el expediente 274.781-P-2025, asunto n.° 1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

131.— Interés municipal, evento «Italia siempre viva» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.785-P-2025, 

asunto n.° 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

132.— Institución distinguida, Peña Fotográfica Rosarina 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.778-P-2025, 

asunto n.° 3. 
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—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

133.— Interés municipal, actividades de la Asociación Civil de Fibromialgia Renacer Rosario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.798-P-2025, 

asunto n.° 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

134.— Solicitud realización tareas de limpieza integral, desmalezamiento y desratización 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.819-P-2025, 

asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

135.— Solicitud realización limpieza integral 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.824-P-2025, 

asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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Texto de la sanción del C.M. 

 

136.— Solicitud realización limpieza integral 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.827-P-2025, 

asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

137.— Solicitud realización saneamiento de zanjas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.653-P-2025, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

138.— Solicitud garantía para mayor frecuencia de líneas del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.670-P-2025, 

asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

139.— Solicitud restauración placas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.851-P-2025, 

asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

140.— Realización tareas de restauración y reposición de placa 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.852-P-2025, 

asunto n.° 11. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Gracias, señora presidenta.  Quería agradecer a la comisión de Labor Parlamentaria por 

la aprobación de este expediente, que es una solicitud que nos llegó de algunos gremios en particular 

de la secretaria general de ATE, Lorena Almirón. En la plaza López se dio el primer acto del día de 

los trabajadores, allá el 1 de Mayo de 1890, tanto el Concejo Municipal como la Municipalidad de 

Rosario han colocado oportunamente placas en homenaje a aquellas primeras movilizaciones masivas 

en nuestra ciudad y particularmente el pedido es porque el próximo 1 de Mayo muchas organizaciones 

gremiales de nuestra ciudad están organizando una actividad en esa plaza y notaron que en ambos 

casos, tanto la placa del Concejo como la de la Municipalidad sufrieron el paso del tiempo y el 

deterioro, con lo cual mi solicitud de la palabra es para que tanto desde el Concejo en lo que a nosotros 

respecta como así también a la Municipalidad, poder solicitar que de manera acelerada podamos 

garantizar su restauración para que el 1 de Mayo cuando se congreguen los trabajadores y trabajadoras 

de  nuestra ciudad en ese lugar puedan estar garantizados.  

Me pongo también a disposición para hacer las gestiones que hagan falta, pero bueno, nos 

parecía importante, además como mujer y feminista recordar la intervención y la participación activa 

de Virginia Bolten en aquel primer acto de movilización de los trabajadores en una movilización 

anarquista de gran fuerza en la ciudad de Rosario, una de las más importantes en aquellos momentos 

a nivel nacional y siempre, digamos, es un honor poder recordarla, reivindicarla y así fue también 

como el Concejo Municipal le hizo el homenaje y la colocación  de aquella placa en particular para 

resaltar su figura. En una época donde si bien las mujeres participaban, tenían actividad plena de 

muchas gestas y de muchas luchas, lamentablemente la historia siempre se ha encargado de borrarlas 

o de que pareciera que no hayan tenido un lugar de protagonismo. 

En este caso es un orgullo que Virginia Bolten sea reconocida en nuestra ciudad, que tenga un 

lugar en esa plaza, porque en el nombre de muchas nos representó en aquel momento y seguimos 

levantando ese legado. 

Así que muchísimas gracias a la comisión de Labor Parlamentaria y pedir entonces para que 

veamos, vehiculicemos desde el municipio y desde el Concejo lo más pronto posible esta reparación.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Falta poquito, hoy nos ponemos con eso. 

 

141.— Enérgico repudio por demolición del monumento en homenaje al reconocido historiador 

Osvaldo Bayer en Río Gallegos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.835-P-2025, 
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asunto n.° 12. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Tiene la palabra el señor concejal Caruana.  

Sr. Caruana.— Gracias, señora presidenta.  Primero algunas palabras en relación con la declaración 

de repudio y quería comenzar con la frase que está en el monumento que fue derrumbado por una 

retroexcavadora de Vialidad Nacional en la entrada de Rio Gallegos que dice: «Hay que esclarecer 

nuestro pasado para que nunca se repita». Con esa frase se homenajeaba cientos de obreros 

desaparecidos, asesinados, entre 1920 y 1922, y que está contado por cuatro tomos y sistematizado 

por Osvaldo Bayer en un libro que también fue censurado por la dictadura militar.  

La inauguración de este monumento a Osvaldo Bayer se celebró el 24 de marzo del 2023, se 

elige esa fecha, la idea fue hacer, justamente un nexo entre esos fusilamientos y la aparición, el 

comienzo de las desapariciones como hecho que hace un puente con la última dictadura cívico militar 

en donde también se dan las desapariciones, y que justamente, Osvaldo Bayer planteaba que en la 

Patagonia trágica se inauguraba la oscura historia de desapariciones en nuestro país.  

Por eso la demolición de este monumento no es un hecho casual, es una provocación más en el 

medio de múltiples discursos negacionistas y hasta reivindicacionistas porque hemos escuchado 

también aquí, voces como la del diputado provincial Gabriel Chumpitaz que anuncia una lamentable 

conversión de la ex ESMA en un centro de entrenamiento para las fuerzas armadas.  

La destrucción de monumentos no es un tema nuevo, es un tema que se dio en la dictadura del 

´76, en la dictadura del ´55, inclusive en el franquismo y en el nazismo y forma parte de lo peor de la 

historia de nuestra humanidad. 

La verdad que no sorprende que se agreda la figura de Osvaldo Bayer, porque Osvaldo Bayer 

representa todo lo que el gobierno libertario ataca, la solidaridad, la calidez, la reivindicación de las 

luchas populares, el compromiso por nuestra historia y el posicionamiento ético y político y sobre 

todo profundamente humano.  

Por eso, voy a cerrar de nuevo porque me parece que habla por sí sola con la frase inicial: 

«Hay que esclarecer nuestro pasado para que nunca se repita». Todo dicho. Gracias, señora presidenta.   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Caruana. Se suma la firma de los concejales 

Gigliani, López, Romero, Rey, Ciudad Futura, Irizar, Schmuck, Sciutto, Pino, Roca, Blanco, Irigoitia 

y Calatayud.  

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta.  

Es para aportar a lo que acaba de decir el concejal Caruana, que además la Libertad Avanza, 

como suele hacer en muchos de sus atributos, malos atributos, se ha apoderado del eslogan que hoy 

utiliza cuando era el título del programa de televisión que tenía en Canal Encuentro, Osvaldo Bayer. 

Osvaldo Bayer tenía un programa, justamente en uno de los canales públicos, porque nosotros 

creemos que el derecho a la información y el acceso a la información deben ser eso, derechos y ser 

garantizados, que se llamaba «Viva la libertad», y muchas veces al terminar le agregaba al término, 

«carajo». 

Entonces, también ver que son saqueadores intelectuales, y deshonran la memoria de mucha 

gente, como la de Osvaldo Bayer. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. ¿Alguien más va a hacer uso de la palabra? 

Si no es así, entonces, ponemos en consideración el expediente. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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142.— Interés municipal, Jornada del 18 de abril en el Monumento a la Bandera Semana de los 

Pueblos Originarios  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.833-P-

2025, asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

143.— Creación Feria Gastronómica y Cultural del barrio de los Pescadores de Rosario  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.030-P-2024, 

asunto n.° 14. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Sí concejala Pino, tiene la palabra. 

Sra. Pino.— Presidenta.  

Bueno, contarles, muchos concejales ya conocen la propuesta, porque acompañaron 

exhaustivamente el proyecto.  

Esta feria quiere sumar un nuevo espacio a los feriantes que ya tienen distintas actividades y 

emprendimientos en la ciudad. Son más de 30 ferias las que ya se organizan en distintos lugares en 

distintos barrios, más de 13 espacios de comercialización, y esta feria viene a traer un tema muy 

especial, que es ponerle un escenario a la pesca artesanal, y a toda una comunidad que se relaciona 

con esta actividad.  

La propuesta es generar un espacio en el extremo sur del balneario La Florida, donde se 

encuentra una explanada para que sirva de escenario, de encuentro cultural, que además contenga un 

gran contenido sobre la gastronomía con la pesca de río, también con propuestas musicales y de 

artesanía.  

Si bien no es novedoso hacer una feria, sí en este caso lo novedoso es promover un punto 

turístico que fortalezca la divulgación de lo que es la pesca artesanal, una tradición de muchísimas 

familias rosarinas, que lo hacen hace décadas en algún grado de invisibilidad.  

Así que esta propuesta quiero hacer algunos agradecimientos, a Lucas Raspall, que desde la 

comisión de Cultura me acompañó para tener algunas conversaciones ya con áreas del Ejecutivo para 

avanzar en pensar cómo sería la coordinación de la puesta en marcha. Con lo cual ya han evaluado, 

la secretaría de Economía Social, el Instituto de Alimento, pensando en las capacitaciones pertinentes 

para realizar la feria, y también las áreas de montaje de la feria. 

 Esto tiene un antecedente de hace ya algunos años, en la fiesta de la Boga, que tuvo mucho 

éxito, y el objetivo es que Rosario tenga todos los años para la Semana de Pascua un hito turístico, 

pero además que fortalezca la economía de las familias que hacen esta hermosa tarea tradicional de 

Rosario.  

Bueno, muchas gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino. Concejal Calatayud. Sí, el concejal Raspall 

quiere sumar la firma.  

Sr. Calatayud.— Gracias presidenta. 
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Bueno, referido a la pesca artesanal, los pescadores artesanales. Un tema bastante recorrido 

en el Concejo, en el Ejecutivo.  

Y quería hacer mención, por un lado, al Puerto Fiscalizador. El Puerto fiscalizador que está 

votado desde hace años, que lo presentó el exconcejal Maggi. Los pescadores vienen acompañando 

a la ciudad la evolución, desde el intendente Usandizaga, intendente Cavallero, todos los intendentes 

han atendido su problemática, estaban en La Florida, fueron al Ludueña, pero llegó un momento que 

se trabó. Se trabó, no sabemos por qué, la evolución del Puerto Fiscalizador, porque ahora vamos a 

hacer este evento, y está buenísimo, pero los productos tienen que ser fiscalizados, si no qué va a 

pasar con el Instituto del Alimento, ¿cómo va a autorizar? 

Entonces, primero no queremos que esto después quede trabado, terminen con una ejecución 

del VAR, como dirían futbolísticamente en el Ejecutivo, porque es algo realmente turístico, que da 

mucha proyección. Y el Puerto Fiscalizador es algo que sí va a sacar a ese colectivo social adelante 

en su economía, en su aspecto social.  

Entonces, yo quiero volver a traerlo para que lo tengan en cuenta cuando pasen por las 

comisiones, para que el Ejecutivo preste la atención que se necesita prestar, y si hay respuesta de 

decir no, o si hay respuesta, las tienen que dar, porque si no se dan respuestas, nosotros quedamos 

aquí como que no sabemos para qué estamos.  

Entonces, quería hacer nada más esa reflexión, y traer un poquito el tema del Puerto 

Fiscalizador, que es la verdadera salida que tiene el pescador artesanal rosarino. Gracias, presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Calatayud. Sí, concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. 

Bueno, realmente es una sorpresa que haya llegado una ordenanza en sobre tablas cuando 

generalmente no hay acuerdo. Obviamente no hay acuerdo cuando se tratan de propuestas de aquellos 

que no formamos parte de Unidos. 

Pero sí quiero hacer algún análisis sobre esta propuesta, una propuesta a la cual es muy difícil 

negarse, porque es activar la cultura, la gastronomía, la identidad, la identidad que tiene que ver con 

nuestro río, y nuestro puerto, y que muchas veces es negada por muchísimos funcionarios, señora 

presidenta, que forman parte del gabinete municipal. 

Hace dos años que venimos tratando en la comisión de Producción y Promoción del Empleo, 

obviada en las carátulas de esta ordenanza, que por ejemplo, se les habilite, hicimos algunas gestiones 

y nos toman el pelo, el secretario de Planeamiento, el secretario de Obras Públicas, el secretario de 

Gobierno, que atiende siempre el teléfono, pero que terminamos sin resolver las situaciones, y 

también el Ente de la Movilidad de Rosario, con una situación particular que se vive en lo que es la 

desembocadura del Ludueña, donde están las cooperativas de pescadores, y que hace 6 meses que 

tienen que retirar cinco pretiles, señora presidenta, cinco, es levantarlos, no sirve para nada, y para lo 

único que les favorecería ahora, sobre todo que estamos a dos semanas de Semana Santa, y que 

podrían hacerse unos pesos más, en una época que a nadie le sobra dinero, tampoco lo hacen. 

Pero esta ordenanza que está emplazada en otro lugar, y que es también, insisto, que hasta 

podemos llegar a coincidir en una mirada de identidad rosarina, está planteada en el barrio más 

antiguo de la ciudad de Rosario. Porque el barrio de los Pescadores es uno de los primeros barrios de 

la ciudad de Rosario, un barrio que tiene muchísimas dificultades, y usted recordará presidenta, 

porque además hicimos gestiones juntas con otros integrantes del Concejo Municipal, que en el 

momento de la pandemia eran hostigados los vecinos y las vecinas de este barrio, y eran hostigados 

porque además con la policía provincial, y estoy hablando de dos gestiones diferentes, porque en la 

pandemia habían dos gestiones diferentes en la Provincia y el municipio, y coincidían en que tenían 

que parar a todos los vecinos que allí viven, y que lo siguen haciendo, porque siguen viviendo allí, y 

no los dejaban ingresar si no les mostraban documentos, eran hostigados, a las mujeres les revisaban 

los bolsos.  

Hace una semana me reuní con un grupo de familias que viven allí y me comentaban que han 

vuelto nuevamente a ser detenidos, porque con el tema de evitar las picadas, que está muy bien porque 

las picadas son un delito que está penalizado, y está muy bien la prevención que haga el municipio 
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en forma conjunta con la policía provincial, lo que no está bueno es que se atropellen los derechos de 

los vecinos que allí viven.  

Nuevamente las mujeres son paradas, les revisan los bolsos, les piden identidad, a dónde van, 

también a los varones, y resulta que nosotros estamos tratando una ordenanza como si no existiera 

todo este contexto que digo. Mucho menos, señora presidenta, que ni siquiera están citados proyectos 

tan buenos como este y que son de nuestra autoría, junto con la concejala mandato cumplido 

Alejandra Gómez Sáenz y el actual diputado nacional, Eduardo Toniolli. 

Entonces, seamos coherentes, porque en las comisiones venimos y decimos «pobrecitos los 

pescadores, con los pretiles no pueden vender ahora en Semana Santa», y todo el mundo se lava las 

manos, porque no encontramos a nadie de la gestión municipal. Hay muchos concejales y concejalas 

de esta Casa que accionan, trabajan, escuchan y laburan, pero no encontramos a nadie del Ejecutivo 

Municipal que nos dé una certeza, por sí o por no, pero basta de engaños.  

Y ahora nos encontramos con esto, en un barrio que, insisto, la feria está buenísima, va a dar 

mayor identidad, pero ¿siempre lo hacemos por fuera de los vecinos que viven allí?, un barrio 

centenario, un barrio que tiene derecho a opinar, derecho a ser tratado como cualquier otro barrio de 

la ciudad. 

Por eso, señora presidenta, yo no puedo acompañar este proyecto. Lo que le voy a pedir y voy 

a solicitar, por las razones fundadas, es que me otorguen la posibilidad de abstenerme. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Concejala Pino, tiene la palabra. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta. Yo no aclaré al inicio que esta iniciativa surge de unas 

mujeres que en este momento son hijas de pescadores artesanales que tienen los comercios de venta 

de pescado en La Florida. Es un proyecto que inicia Susana Rueda semanas antes de tomar su 

responsabilidad como ministra de Cultura. Nosotros seguimos trabajando con estas mujeres jóvenes 

que están a cargo de puestos de venta de pescado de río.  

Ellas mismas pidieron la capacitación con el Instituto del Alimento. Hoy no están aquí porque, 

como no tenía yo una seguridad del horario de tratamiento y ellas están a cargo de sus comercios, nos 

pareció importante primero avanzar. Por supuesto, las podemos invitar a comisión para trabajar con 

ellas.  

Hay muchos sectores de pescadores que están en contacto con nosotros. Justamente la idea de 

la feria, que también quiero mencionar que el concejal Cavatorta tiene iniciativas al respecto para 

pedir una ampliación de la ordenanza, que tome algunos otros temas, pero a él le pareció prudente 

que se tratara hoy porque para la Pascua faltan muy pocos días, estamos haciendo un intento de poder 

organizarla rápidamente, pero entendemos también la devolución del Departamento Ejecutivo, la 

capacitación, el curso de manejo de alimentos, la coordinación operativa, nos quedan muy pocos días. 

Igual me parece importante que la fecha quede establecida, que quede establecida la feria. Es 

un vínculo más para relacionarnos con una actividad que es totalmente informal, que necesita otros 

procesos, como bien dice el concejal Calatayud, que encontremos un formato de puerto fiscalizador; 

creo que es mucho para abordar en un solo proyecto. Me parece muy importante que Rosario tenga 

este hito cultural, turístico, con respecto a la pesca artesanal, y por supuesto seguir avanzando en 

todos los temas y con todos los grupos de pescadores, desde Remanso Valerio, aunque esté en 

Granadero Baigorria, hasta el sur de la ciudad, hasta El Saladillo. Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino.  

Sra. López.— (Fuera de micrófono) ¿Me permite hacer una aclaración? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, yo le hago otra antes, para que no sigan planteando sobre el tema, 

que es una aclaración que me piden hacer los concejales. Nosotros en la comisión de Labor 

Parlamentaria habíamos planteado la posibilidad de que se llamara a la firma a este expediente, porque 

ya había pasado por varias comisiones, pero por una cuestión administrativa teníamos que convocar 

a la comisión y es por eso por lo que se puso nuevamente en Parlamentaria, porque había un acuerdo 

político de sacarlo a este expediente hoy, porque ya había pasado por varias comisiones. Pero 

aclarando que las ordenanzas, en general ―esto es por la fecha―, no se aprueban sobre tablas.  
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Este era un caso especial y por eso habíamos acordado esto. Pero concuerdo con lo que había 

dicho la concejala López sobre que las ordenanzas no salen por Parlamentaria. Esta fue una 

excepción. Me piden la palabra el concejal Cavatorta y la concejala López, en el orden que ustedes 

prefieran. 

Concejala López, tiene la palabra. 

Sra. López.— Gracias, presidenta y gracias, concejal Cavatorta, que me cede la palabra. Yo no 

necesito que la concejala Alicia Pino me informe o me aclare cuáles son los grupos, porque conozco 

el barrio, porque lo asisto y le estoy comentando que además la semana pasada estuve reunida con 

ellos. Y tampoco tengo yo que informarle a ella, porque es una mujer formada, de todas las cosas que 

venimos discutiendo. 

Lo que digo es que ahora la oportunidad se abre para un grupo. Pero cuando hablamos de 

oportunidades generales y cuando son proyectos que no vienen de la mano de… Aparecen 

rápidamente las opiniones. Lo único que sí le voy a decir, y la verdad es que la voy a felicitar a la 

concejala Pino, porque logró que conociéramos la opinión del Departamento Ejecutivo, que 

raramente se le conoce la voz. Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejal Cavatorta, tiene la palabra. 

Sr. Cavatorta.— Simplemente para agregar que justamente a Alicia [Pino] yo le mandé mensajes 

previos a la reunión de comisión de Labor Parlamentaria, proponiéndole modificaciones a su 

expediente, que son los que se acaban de mencionar justamente en el recinto.  

Lo que dice la concejala López es exactamente lo que íbamos a proponer y también lo que 

íbamos a sugerir, que dice el concejal Calatayud. El tratamiento de alimentos, sobre todo pescado, es 

importante y la convocatoria también a las asociaciones del barrio, que es un barrio histórico de la 

ciudad, ya están escritas, eran la propuesta de nuestras modificaciones.  

Lo que sí debo admitir es que, a partir del pedido de la concejala Pino, desde mi punto de 

vista, no voy a impedir con estas modificaciones que se descentralicen los eventos en la ciudad de 

Rosario, que se puedan generar eventos de calidad con la infraestructura adecuada no solamente en 

el centro y macrocentro de la ciudad, así que nos pareció importante. Hemos tenido ese debate con la 

concejala Pino, porque nos sorprendía que una ordenanza fuera a la comisión de Labor Parlamentaria, 

y nos parecía que no era la forma. 

Quizás la llegada de la Pascua sea una cuestión que de alguna manera le daba la urgencia a 

esta ordenanza. Bueno, esperemos verla, esperemos que se concrete y si es posible, poder acercar las 

modificaciones que teníamos previstas para que puedan ser incorporadas en un futuro. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Cavatorta. Concejala López, tiene la palabra. 

Sra. López.— Creo que va a ser la última vez que pida la palabra, señora presidenta.  

Tenemos el Decreto 59.472, que es el decreto que fue votado por este Concejo Municipal el 

17 de diciembre de 2020, que justamente establece la creación de un paseo comercial, cultural, 

artístico, con estructura de paseo público peatonal, locales, puestos de venta, parquización, 

emplazamiento de pequeño escenario, emplazamiento de bajada pública al arroyo con fines de 

circulación a comerciantes, pescadores y consumidores, diagramación de espacio capaz de emplazar 

a futuro la estructura necesaria para montar un puerto fiscalizador. 

El artículo 2º, además, establece distintas gestiones para el lugar donde instalar el puerto 

fiscalizador. 

Lo quiero decir porque ya está votado y me llama la atención que ninguna de las bancadas 

haya hecho referencia a esto. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. 

Si nadie más va a hacer uso de la palabra, corresponde primero poner en consideración el 

permiso de abstención de la concejala López. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos en consideración el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

144.— Autorización operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.806-P- 2025, 

asunto n.° 15.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

145.— Expresión de ratificación en el reclamo histórico sobre la disputa con el Reino Unido por 

la soberanía de las Islas Malvinas  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 274.862-P- 2025, 

asunto n.° 16.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. En el día de ayer, además de conmemorar lo que significó 

la guerra de Malvinas, una guerra determinada por la dictadura cívico militar eclesiástica en 1976, 

que fue el día que ya se firmó la claudicación de lo que hizo el gobierno militar ante el Reino Unido 

y haber mandado a la matanza a tantos jóvenes de nuestro país, de nuestra ciudad. 

Pero además de reivindicar lo que significa la soberanía sobre las islas Malvinas y las islas del 

Atlántico Sur, tuvimos ayer un brote de cipayismo mayor al que nos tiene acostumbrado el presidente 

de la Nación, cuando hizo declaraciones en su discurso, en conmemoración justamente del día de los 

veteranos y la guerra de Malvinas, acerca de otorgarles derechos y llamar malvinenses a las personas 

que habitan nuestra parte de la Patria que está en el sur del país y además convalidando lo que significa 

el coloniaje, porque a vistas de todo el mundo, de toda la comunidad internacional, de América Latina 

y de tantos países que conforman distintas organizaciones que han respaldado el criterio de Argentina 

para poder seguir ratificando y persistir en el reclamo histórico sobre la disputa que tenemos con el 

Reino Unido por nuestra soberanía, avanzó el presidente de la Nación, declinando una vez más sobre 

nuestra soberanía. 

Por eso, señora presidenta, este Concejo Municipal va a aprobar esta declaración, que si me 

permite la voy a leer. (Asentimiento) Lee: «Este Concejo Municipal de Rosario expresa y sostiene 

que nuestro país debe ratificar y persistir en su reclamo histórico sobre la disputa con el Reino Unido 

por la soberanía de las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sandwich del Sur. Y los espacios marítimos 

circundantes sobre dicho territorio, manifestando de forma contundente y sin ambages que las 

Malvinas fueron, son y serán argentinas.» 

Y quiero valorar también que el intendente de la ciudad, ayer, hizo un análisis similar, si bien 

tenemos distintas posturas, pero sí que ratificó que tiene que ser la vía diplomática para exigir el 

reconocimiento de la soberanía argentina ante nuestras Malvinas.  

Insisto, fueron, son y serán argentinas. Gracias, señora presidenta. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; ratificando lo que planteaba la concejala López, realmente 

es vergonzoso lo que sucedió en el día de ayer, y saludo también lo que hizo el intendente ratificando 

la defensa de la soberanía por las Malvinas, lo que hizo el presidente, la verdad que es vergonzoso, 

todo el discurso. 

En primer lugar, algo que es un sentimiento muy emotivo para nosotros la causa Malvinas, 

significa muchísimo leer con un tono total y completamente apático el discurso, incluso dejando 

excombatientes sin poder acceder al acto oficial, ya me parece una barbaridad, pero el contenido de 

las barbaridades que estaba leyendo, en un acto que es muy sufrido y que es una causa fundamental 

de la defensa de la soberanía y de la argentinidad. 

En segundo lugar, como decía la concejala López, tratar a la población implantada en las 

Malvinas, como son los kelpers, como malvinenses, eso ya es una barbaridad, pero, además, porque 

esto ya lo mencionaba la concejala López, su planteo acerca de por qué llegaba a tratarlos de 

malvinenses es porque si Argentina era una potencia iba a convencerlos, decía no a convencerlos, no 

a disuadirlos, sino que automáticamente iban a ser argentinos y por ende Las Malvinas iban a ser 

argentinas. 

Eso es de una brutalidad, es desconocimiento del Derecho Internacional, es desconocimiento 

de la vía diplomática y es validación de la fuerza como único mecanismo de disuasión de los 

conflictos internacionales. Es una barbaridad lo que está diciendo. Significaría que, por ejemplo, el 

Canal de Panamá, no sería nunca de Panamá o que ninguno de los reclamos de países que están en 

vías de descolonización hubieran sido usufructuosos, si no hubieran alcanzado el carácter de 

potencias, ¿no? Nos quedaríamos solamente con tres o cuatro países mega imperios que tendría el 

mundo, un desconocimiento del Derecho Internacional, la verdad que no asombra la brutalidad del 

presidente, una persona que tiene la figura de Margaret Thatcher, y lo ha reconocido en múltiples 

ocasiones, criminal de guerra que rompiendo con todas las leyes internacionales produjo el 

hundimiento del ARA General Belgrano. La verdad que tener una figura como Margaret Thatcher 

como referencia política, tener una fotografía de Margaret Thatcher en su despacho ¿no? viene 

emparentado con todas estas barbaridades, pero nunca nos deja de sorprender que un presidente en 

ejercicio de sus funciones, de un discurso apático, de rechazo de la defensa de la soberanía sobre 

Malvinas, reconociendo a población implantada del Imperio Británico como población argentina, 

prácticamente igualándola, una locura. 

Y además de eso, que valide, como planteo político de fondo, que la forma de dirimir los 

conflictos internacionales es a través de la ley del más fuerte.  

Una barbaridad lo que hizo el presidente en el día de ayer, que realmente demanda el repudio 

unánime de toda la sociedad, independientemente del color político que tengamos, 

independientemente de con quien ideamos en términos electorales, creo que incluso sobre su propia 

base electoral es algo que causa repudio y este Cuerpo no puede menos que hacer eso. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Romero. Tiene la palabra la señora concejala 

Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— Gracias, señora presidenta; por supuesto adherir a todo lo que acaban de decir, una 

vez más quisiera reivindicar y pedir disculpas a los excombatientes a quienes sobrevivieron a este 

horror, a esta guerra que como todas las guerras son dolorosísimas y difíciles pero que esta tenía 

características muy particulares, entonces, en este contexto, creo que no es casual que ayer justamente 

dos de los excombatientes sufrieran una descompensación en pleno acto, porque no es gratuito 

escuchar de las máximas autoridades del Estado, prácticamente un pedido de disculpas a quienes 

están usurpando nuestras tierras. 

Entonces, creo que cuando hablamos de darle la medalla de honor y el legado de honor a los 

excombatientes también hay que pensar en que cada una de las actitudes del Estado puede generar un 

nuevo dolor.  

Para ellos que no solo se bancaron el horror de esta guerra, declarada de manera  absolutamente 

irresponsable, no lo digo yo solamente porque estemos hablando de un gobierno genocida sino porque 
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los propios miembros de las fuerzas de las tres fuerzas de la dictadura, en el informe Rattenbach 

hicieron una evaluación de la responsabilidad de los que no solo declararon la guerra sino también de 

quienes estaban con órdenes en el teatro de operaciones, con quienes estuvieron a la cabeza de esta 

guerra, que como bien dice Osvaldo Bayer, ya que lo citamos, es la primera guerra en el mundo donde 

mueren los soldados y los jefes quedaron incólumes y muchos de ellos han sido unos cobardes que 

han recapitulado y así lo ha establecido el propio informe de sus fuerzas, como Astiz que no dudó en 

infiltrarse en una iglesia para mandar al muere a nuestras abuelas, a nuestras madres, pero que en la 

guerra se rindió sin disparar un solo tiro. 

También hay que hacer memoria en este sentido y no es casual que esta memoria en disputa 

que tenemos permanentemente atraviese todas estas aristas, hace pocos días también vimos que a 

nivel judicial la Cámara de Casación Penal volvió a poner sobre el tapete y mandando a la Corte a 

resolver sobre las torturas que estos jefes cobardes implantaron a los soldados de Malvinas, el 

estaqueamiento a temperaturas extremas, sumergir la cabeza en baldes de agua helada,  dejar sin 

alimento a los soldados, en fin, cantidad de torturas que eran prácticas habituales para estos jefes,  

entonces, creo que no es casual que estos dolores a los que sobrevivieron, a todos estos dolores, se 

multipliquen cuando un presidente dice que la manera de tener soberanía sobre las islas es esperar a 

que el imperio ratifique su postura y elijan ser parte del Estado argentino. 

 Entonces una vez más queremos reconocer a los excombatientes, a los que sobrevivieron, a 

sus familias, a los dos que ayer tuvieron estas descompensaciones y que esperemos que estén bien. 

Porque, además de estos horrores, el horror de la democracia, el abandono, y el laceramiento de las 

palabras tienen efectos. Y vaya si lo sabemos porque también otra de las cifras que lamentablemente 

tenemos como signo de esta guerra es que más de la mitad de los que sobrevivieron se suicidaron. 

 Entonces el deber de reparación, así como lo decimos en relación con las víctimas del 

terrorismo de Estado, también alcanza a estos compañeros, que también son víctimas de esta guerra 

absolutamente irresponsable. 

 Y solamente quiero agregar un elemento que por ahí no se conoce, que es que, en esta comisión 

evaluadora de las Fuerzas Armadas, de la Marina y de la Fuerza Aérea, en el año 82, condenaron a 

muerte a varios de los jefes por haber sido unos cobardes, asesinos de su pueblo, pero cobardes, 

entregadores de los soldados que sí dieron la vida para defender la soberanía nacional. 

 Vaya, una vez más, nuestro homenaje a todos ellos. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pellegrini. Tiene la palabra el concejal Cardozo. 

Sr. Cardozo.— Gracias presidenta. 

 Para hacer una pequeña mención a la contradicción en la que incurre el gobierno de la Nación, 

que la hizo notar de manera muy explícita el veterano que habló en el acto de Ushuaia, y que se sentía 

profundamente decepcionado por el curso que esto va tomando y, además, las posiciones divergentes 

entre las dos máximas autoridades del Estado nacional: el presidente y la vicepresidenta. 

 Pero, además, una tercera que encontramos: en la página de la Cámara de Diputados de la 

Nación, presidida por un dirigente de La Libertad Avanza, se destaca correctamente el artículo de la 

Constitución Nacional que reivindica de manera clara y precisa en nuestro texto constitucional el 

reclamo permanente de soberanía y que lo quiero leer, de la página de la Cámara de Diputados de la 

Nación, como homenaje y conmemoración al 2 de Abril: (lee) «La Nación Argentina ratifica su 

legítima e imprescriptible soberanía sobre las islas Malvinas, Georgias del Sur y Sandwich del Sur y 

los espacios marítimos e insulares correspondientes, por ser parte integrante del territorio nacional. 

 La recuperación de dichos territorios y el ejercicio pleno de la soberanía, respetando el modo 

de vida de sus habitantes, y conforme a los principios del derecho internacional, constituyen un 

objetivo permanente e irrenunciable del pueblo argentino». 

 Este texto se da de bruces con las palabras del presidente de la Nación, del día de ayer. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Gracias concejal Cardozo. ¿Alguien más va a hacer uso de la 

palabra? 
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 Si no es así, entonces ponemos en consideración… 

Sra. Gigliani.— (Fuera del alcance del micrófono) ¿Puede ser por pulsadores? 

—Algunos concejales realizan manifestaciones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— El concejal Blanco quiere agregar la firma al expediente. La concejala 

Rey también. 

Sra. Gigliani.— (Fuera del alcance del micrófono) Que se vote por pulsadores. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Cómo no. Iniciamos. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

146.— Expresión de beneplácito y acompañamiento de postulación de las «Señales» 

conservadas por el Hogar —ex Hogar del Huérfano— frente al Registro Internacional de la 

Memoria del Mundo de la Unesco   

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente n.o 274.875-P-2025, 

asunto 17. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Unanimidad. 

 Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho. 

—Se procede a la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por …. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

147.— Recaratulaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Teníamos una resolución presidencia pero que la vamos a pasar a 

comisión. (Risas) 

 ¡No! ¡Paren! Es la conformación de la comisión Interferias, que no tengo los nombres. No la 

puedo votar si no sé quién la va a conformar. Sé que la concejala López andaba con ganas, me parece. 

Pero nos falta uno. 

 Hay que hacer las recaratulaciones. ¿Quién tiene? 

 Tiene la palabra la concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, presidenta. 

 Para solicitar un cambio de carátula. El expediente 273.969, que se incorpore Planeamiento y 

Urbanismo: «Encomienda al Departamento Ejecutivo estudio de factibilidad para apertura de calle 

Perú al 100 y circulación de doble mano en las calles Perú y Perú bis, en la primera, desde Navarro y 

la vía, y en la segunda, desde Junín y la vía». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Y qué tenía? 

Sra. Schibelbein.— Solamente Obras. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Okey. 

Sra. Schibelbein.— Y por solicitud de la presidenta de Obras, para que vaya a Planeamiento. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno. 

Sra. Schibelbein.— Todo es así, presidenta, con mis proyectos. Todo es así. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Bracco. 

Sra. Bracco.— Gracias, presidenta. Para pedir recaratular el expediente 274.500 y también el 

274.752; sacarles a ambos Presupuesto y Hacienda porque son estudios de factibilidad. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias presidenta. 

 Deseo solicitarle la recaratulación de los dos expedientes que regresaron a comisión: el de 

orden 54, número de expediente 274.584, de la concejala Schibelbein, agregarle la comisión de 

Servicios Públicos. 

 Por otra parte, el expediente de orden 83, número 273.190, incorporarle la comisión de 

Presupuesto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Alguien más tiene expedientes para recaratular? De no ser así, 

votamos las recaratulaciones solicitadas. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

148.— Asuntos entrados, continuación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala López. Tiene algunos asuntos entrados. 

Sra. López.— Gracias presidenta. 

 Perdón. Yo le había prometido que no, pero sí. El expediente 274.883, el paseo Osvaldo Bayer, 

y el expediente 274.854, que es sobre dengue. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Votamos el ingreso de estos expedientes. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

149.— Cierre de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada la sesión. 

—Son las 17:03. 
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